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% Children in school

88%

% Female children with access to
internet

89%

How is ChildFund contributing towards achieving the Sustainable Development Goals?
GLOBAL OPERATIONS

M&E Survey 
Report

Region

Todas 

Country

Mexico 

% Children with little or no hunger

100%

Community

Todas 

% Children who received medical care
from a health provider

88%

Fiscal Year

2023 

Life Stage

Todas 

Sex

Todas 

Where we work
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% of Children with access to drinking
water

(En blanco)

Partner

Acatecos 
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How many surveys were completed, by fiscal year?

0

200

Fiscal Year
2022 2023

300 300

Who was the survey respondent?

179 (64,39%)

(33,09%)

5 (1,8%)
92

Child or youth

Parent

Grandparent

Other family member

How many surveys were implemented and in which countries?
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What is the distribution of children and youth by age and life stage?

0

20

40

60

Age
5 10 15 20

Life Stage 1

Life Stage 2

Life Stage 3

What is the breakdown of children & youth by gender?

54,67% 45,33%

Female Male

What progress has been achieved towards implementation of the Global M&E Survey this fiscal year?
GLOBAL OPERATIONS

M&E Survey 
Report

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

Life Stage

Todas 

Partner

Acatecos 
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What proportion of children and caregivers know where to report a harm and would report it?

Do children and caregivers know where to report a harm?
GLOBAL OPERATIONS

M&E Survey 
Report

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

Life Stage

Todas 

...by fiscal year

0%

100%

2022 2023

88% 85%

15%

Yes No

What proportion of children and caregivers
know where to report a harm?

90%

What proportion of children and caregiver
would report a harm?

100%
Among children and caregivers who would report a harm, who

would they report it to?

Parent or Relative School Staff

Report Police Community Group

Child Protection System

Friend

Health Pr…

Village…

...by sex (this fiscal year)

0% 100%

Female

Male

89%

83%

11%

17%

Yes No

...by life stage (this fiscal year)

0% 100%

Life Stage 1

Life Stage 2

Life Stage 3

87%

85%

86%

13%

15%

14%

Yes No

Partner
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What proportion of children and youth ate three or more meals in the last 24 hours?

What proportion of children and youth experienced little to no hunger? Has it increased over time?

How many food groups did children and youth consume in the last 24 hours?

Are children experiencing household hunger?
 How diverse are their diets?

GLOBAL OPERATIONS

M&E Survey 
Report

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

Life Stage

Todas 

...by fiscal year

0%

100%

2022 2023

99,7% 100,0% Little to no hunger

Severe hunger

...by fiscal year

0%

100%

2022 2023

27,8% 33,8%

64,4% 58,3% Consumed 10 - 12 food grou…

Consumed 7 - 9 food groups

Consumed 4 - 6 food groups

Consumed 1 - 3 food groups

...by life stage (this fiscal year)

0%

100%

LS1 LS2 LS3

99,5% 100,0% 100,0% Little to no hunger

Severe hunger

...by life stage (this fiscal year)

0%

100%

LS1 LS2 LS3

45,9%
16,8%

29,1%

47,4%
79,6%

57,1% Consumed 10 - 12 food grou…

Consumed 7 - 9 food groups

Consumed 4 - 6 food groups

Consumed 1 - 3 food groups

...by sex (this fiscal year)..by fiscal year

Partner
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What is the calculated gender parity index?
GPI = female gross enrolment / male gross enrolment

What proportion of children and youth are in school?

Are children attending school? 
GLOBAL OPERATIONS

M&E Survey 
Report

Sex

Todas 

Secondary school

1,28
Fiscal Year

2023 

Primary school

1,09

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

Life Stage

Todas 

...by fiscal year

0%

100%

2022 2023

83,4% 88,3%

16,6%

Yes No

...by type of school (this fiscal year)

Public 96,2%

Private 3,4%

Public

Private

Non-Formal

Of children and youth not in school, why not?

Graduated Disability

Work

Cannot Afford

No School Here

School Too Far

30,0% 20,0%

20,0%

10,0%

10,0%

10,0%

What proportion of children and youth, by age, are in school?

0%

100%

Age
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24
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0%
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,1

%
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0,

0%
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,3

%
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0,

0%
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,9

%

50
,0

%

40
,0

%

33
,3

%

83
,3

%

50
,0

%

10
0,

0%

50
,0

%

60
,0

%

66
,7

% 50
,0

%

10
0,

0%

Yes No

Filter by compulsory age

What proportion of children and youth are of compulsory age?

75,0%

Partner

Acatecos 



What proportion of children and youth experienced a medical emergency in the last 3 months?

Do children and youth have access to medical care?
GLOBAL OPERATIONS
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Report

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

Life Stage

Todas 

29,2%

What type of care did the child and youth receive for the medical emergency?

0%

100%

Fiscal Year
2022 2023

71,7% 80,2%

19,6% 12,3%

Received care from health professional only

Received care at home only

Did not receive care

Both

How soon was care sought for the medical emergency?

0%

50%

100%

Fiscal Year
2022 2023

80,3% 77,1%

18,3% 22,9%

Within 24 hours

Within 2 days

More than 2 days

What proportion of children and youth
received care from a health professional?

88%

...by life stage

0% 50% 100%

Life Stage 1

Life Stage 2

Life Stage 3

98%

77%

76%

... by life stage

50,1%

26,8%

23,1%

Life Stage 1

Life Stage 2

Life Stage 3

... by sex

53,2%
46,8% Male

Female

...by sex

0% 50% 100%

Female

Male

95%

80%

**The percentage displayed is a sum of 
children who reported receiving care 
from a health professional only and 

those who reported both: (receiving care 
from a health professional and receiving 

care at home).Partner

Acatecos 



Among those with internet access, what proportion of children and youth participate in online learning?

To what extent do children and youth have access to the internet?
GLOBAL OPERATIONS
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Report

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

Life Stage

Todas 

...by fiscal year

0%

100%

2022 2023

92,6% 86,6%

13,4%

Yes No

What type of device do children and youth use to access
the internet?

86
20

Computer Smartphone Tablet

What proportion of children and youth live in
households with internet access?

0%

100%

2022 2023

29,1% 32,6%

70,9% 67,4%

Yes No

...by life stage (this fiscal year)

0% 100%

Life Stage 2

Life Stage 3

82,1%

94,9%

17,9%

Yes No

...by sex (this fiscal year)

0% 100%

Female

Male

89,7%

89,5%

Yes No
Partner
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What proportion of children and youth have access to basic household necessities?

What proportion of children and youth have a positive outlook on life?

Are children living in an enabling environment to promote appropriate growth and development?
GLOBAL OPERATIONS

M&E Survey 
Report

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

Life Stage

Todas 

What is the main source of drinking water?

Fi
sc

al
 Y

ea
r

How many times did the child or youth eat in the last 24 hours?

Fi
sc

al
 Y

ea
r

Drinking water access Handwashing station accessToilet access

...by fiscal year and life stage...by fiscal year and sex
Click to explore more

Partner
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Are children and youth with a positive outlook on life more likely to...

Is there a relationship between having a positive outlook on life and other child outcomes?
GLOBAL OPERATIONS

M&E Survey 
Report

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

Life Stage

Todas 

Filter by outlook on life

...attend school?

0%

100%

2022 2023

83,4% 88,3%

16,6%

Yes No

...have received care within 24 hours of a medical emergency?

0%

50%

100%

2022 2023

80,3% 77,1%

18,3% 22,9%

Within 24 hours

Within 2 days

More than 2 days

...have eaten three or more times in the last 24 hours?

...have received care from a health professional for a medical
emergency in the last three months?

0% 50% 100%

Life Stage 1

Life Stage 2

Life Stage 3

98%

77%

76%

...know where to report a harm and would
report it?

485 (86,3%)

77 (13,7%)

Yes No

...have experienced little to no hunger?

0% 100%

Life Stage 1

Life Stage 2

Life Stage 3

99,5%

100,0%

100,0%

Little to no hunger

Severe hunger

Partner
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Life Stage Report Life Stage 1

Life Stage 2

Life Stage 3

Select a report to explore:



Hover to see indicators collected:
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Life Stage 1 Results - 25,042 Children

Parenting Support

Female decision making

Developmental Stimulation

Explore data:

Home & Community Safety

Health Access

https://www.bing.com/maps?cp=2.8113711933311265~0&lvl=1&style=c&FORM=BMLOGO
https://www.openstreetmap.org/copyright


How involved are women in decision making processes at home?

What proportion of children engaged in one or more activities with a households
member over the age of 15?

What proportion of caregivers received parenting education and support?

LIFE STAGE 1
Are caregivers providing a home environment to stimulate childhood development?

GLOBAL OPERATIONS

Life Stage Survey 
Report

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

Which activities were the most common?

Played indoors

Played with toys

Read a book

Played games

Told a story

Sang songs or lullabies

Named or counted thi…

43

42

33

30

30

29

17

100%

Proportion of families where a female member is involved in two or more decisions

81%

Who in your family has the final say about how the family
spends money on food and clothing?

Who in your family has the last say about how the familiy
spends money on big purchases (e.g., land, house, vehicle,
etc.)?

Who in your family has the last say about when to take the
child to the health center?

Both

Father/stepfather/other male

Mother/stepmother/other fe…

44

22

31

Both

Father/stepfather/other male

Mother/stepmother/other fe…

53

21

23

Both

Father/stepfather/other male

Mother/stepmother/other fe…

42

9

46

0 20 40 60

71%
The caregiver attended any parenting meetings or workshops or received a home visit in

the last month

Yes

No

69

27

Partner

Acatecos 



What proportion of children visited the health clinic or nearest health professional
for a growth monitoring visit in the past six months?

What proportion of children have been diagnosed as malnourished by a health
professional in the last six months?

What proportion of children have been left alone or in the care of another child?

What proportion of caregivers feel that the community is often safe for children?

LIFE STAGE 1
Are caregivers providing a safe environment for children? Do children have access to food and medical services?

GLOBAL OPERATIONS

Life Stage Survey 
Report

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

72%

Often

Sometimes

Never

70

22

Proportion of children left alone for more than one hour once weekly

6%

2%

Number of days in the past week that the child was left alone or in the care of another
child for more than one hour

0 days

1 day

91

6

Female Male

No

Yes

48 45

79%

Female Male

No

Yes

12

38

8

39

Partner
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Hover to see indicators collected:
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Life Stage 2 Results - 29,242 Children

Academics

Positive Relationships

School Violence

Explore data:

Life Skills

https://www.bing.com/maps?cp=0~0&lvl=1&style=c&FORM=BMLOGO
https://www.openstreetmap.org/copyright


What proportion of children feels they can trust or talk to a peer about something
that is important to them?

What proportion of children have family active in their school affairs?

What proportion of children indicated having a sense of belonging?

LIFE STAGE 2
Do children have positive relationships in the home and community? Do they have a sense of belonging?

GLOBAL OPERATIONS

Life Stage Survey 
Report

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

In the past 6 months, had anybody in their family visited your school to:

Attend a parent meeting

Talk to your teachers

Attend a school event

Volunteer

No one has visited my …

Other reason

60

54

28

21

6

Frequency in which children participated in clubs or groups for children

At least twice a month

At least once a week

At least once a month

A few times a year

8

30

5

2

92%

93%

What proportion of children feels they can trust or ask for advice from an adult
(e.g. teacher, aunt/uncle, religious leader or neighbor)?

89%

89%

What are some of the ways in which caregivers support children?

Help with school, homework…

Listen

Provide affection, praise and…

Set clear rules

Spend time together

43

65

55

46

61

52

29

41

49

35

Often Sometimes Never

Proportion of children who responded 'Often' to at least three questions

60%

Female Male

Yes

No

51

3

34

7

Partner

Acatecos 



What proportion of children and youth demonstrate and understand life skills?What proportion of children and youth demonstrate story
level reading and division level math skills?

Agree Disagree

A girl can get pregnant the very first time that she
has sexual intercourse.

Condoms can prevent sexually transmitted
infections and pregnancy.

Washing your hands only with water after
defecating helps with preventing diseases.

30

39

49 47

Proportion demonstrating and
understanding life skill

14%
Often Sometimes Never

When I am angry, I stop and think before I respond.

When I have a problem, I ask others for help.

Before I do something, I think about how my
behavior can affect others.

I share my feelings with someone when I am sad or
upset.

I consider different viewpoints before making a
decision.

29 59 8

40 54

45 46 4

32 50 13

36 54

GLOBAL OPERATIONS

Life Stage Survey 
Report

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

LIFE STAGE 2
Are children performing academically? Do they have appropriate life skills?

Reading Levels

Mark the Final Level… 10% 12% 26% 47%

Beginner Letter Word Paragraph Story

Numeracy Levels

Mark the Final Level… 8% 21% 28% 39%

Beginner Number 1-9 Number 10-99 Subtraction Division

Proportion of children at the
appropriate reading level

66%
Proportion of children at the

appropriate math levels

58%

Proportion of children at the
appropriate reading and math levels

21%
Demonstrating life skills is defined as: 

Children aged 9 and under responded to at least 4 
statements appropriately .

Youth aged 10 and older responded to at least 6 
statements appropriately .

Partner
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What proportion of children witnessed a student being hit, humiliated or sexually
harassed by another student?

What did children do when they witnessed any or all of these things at their
school?

0 5 10 15 20

Told an adult at school

Told a parent or relative

Told a friend

Did nothing

19

16

5

2

What proportion of children and youth feel that their school is a safe place?

92%

How often have children seen students at their school being abused by another student?

Verbally or
emotionally abused
by another student

Physically abused by
another student (hit,

kicked, pushed or
pinched)

Sexually harrased by
another student

63 66
49

27 22

Never

Sometimes

Often

50%

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

GLOBAL OPERATIONS

Life Stage Survey 
Report

LIFE STAGE 2
Do children and youth feel safe in their learning environment?

What proportion of children witnessed a student being hit, humiliated or sexually
harassed by a school staff?

How often have children seen students at their school being abused by a school staff?

Physically abused by
school staff (hit,

kicked, pushed or
pinched)

Verbally or
emotionally abused

by school staff

Sexually harrased by
school staff

84 84

55

9 9

Never

Sometimes

Often

23%

Partner
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Work Readiness

Learning Environment

Explore data:

Civic Life

Hover to see indicators collected:
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Life Stage 3 Results - 24,559 Children

https://www.bing.com/maps?cp=0~0&lvl=1&style=c&FORM=BMLOGO
https://www.openstreetmap.org/copyright


What proportion of youth can apply life skills to hypothetical situations?

What proportion of youth completed a training program to help them find a job/trade or start a business?

Number of youth who participated in a training program

Female Male

Yes

No

9

2

8

89%

Often Sometimes Never

Before I do something, I think about how my behavior can
affect others.

Collaborating with others can help to change things for the
better.

I am able to save money.

I know how to create and follow a simple budget to support
my priorities.

I respect what other people think, even when I disagree. I think about my future, and about how I will be able to get
what I want in my life.

I think carefully before making a decision. I try to understand other people's perspectives. When I have a problem, I ask others for help.

40% 60% 55% 45% 43% 52%

50% 48% 63% 37% 67% 33%

46% 54% 45% 52% 30% 63% 7%

40%

Type of training completed

0 5 …

Business

Life skills

Agriculture

Technical

9

5

2

2

LIFE STAGE 3
Have youth received needs-based  and comprehensive life skills and psycho-social  support for work readiness?

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

GLOBAL OPERATIONS

Life Stage Survey 
Report

Youth who responded "Often" to six or more statements

Partner
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What proportion of youth have appropriate knowledge about
condoms?

What proportion of youth accessed a facility or clinic to receive SRH information, felt
comfortable, and felt that the visit was confidential?

Where do youth go for information about intimate relationships or sexual and reproductive
health?

Parents

Doctor or other health care…

Mass media or social media

Other adult relatives

Brothers or sisters

Other

Peers

Your partner

43

41

14

10

9

5

5

2

% of adolescents who have learned about
relationships and sexual health from parents or

other adult family members

53%

Agree Disagree

A girl/young woman can ask her male partner to use a condom.

Condoms are an effective method of preventing pregnancy and sexually
transmitted diseases.

I know how to use a condom properly.

There are places in my community where a young person can get a
condom for free or at an affordable price.

98,8%

97,5%

93,0%

79,2% 20,8%

72%

Disagree Agree

Condoms can be used more than once.

It would be too embarrassing for me to buy or get condoms.

89,2% 10,8%

59,5% 40,5%

0% 100%

Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

GLOBAL OPERATIONS
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LIFE STAGE 3
Do children and youth feel safe in their learning environment?

Yes No

Have you ever visited a health facility, clinic, teen center or doctor of any
kind to receive services or information on contraception, pregnancy,
abortion or sexually-transmitted diseases?

During your visit(s), did you feel like your information or things you
discussed would not be shared with anybody else?

During your visit(s), did you feel comfortable enough to ask questions?

56,1% 43,9%

85,7% 14,3%

80,4% 19,6%

Partner
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What proportion of youth engage in civic behaviors?

What proportion of youth live in communities that empowers youth engagement in
civic life?

Yes No

Have you attended a community meeting
where a community issue or problem was
discussed?

Have you ever worked together with someone
or with a group to solve a problem in the
community where you live?

Have you had discussions with your peers
about your rights?

Have you participated in a community proje…

Have you signed a petition, participated in a
boycott or participated in a peaceful
demonstration?

Have you spoken with your parents about a
social issue that is of importance of you?

Have you voted in an election?

43% 57% 34% 66% 70% 30% 37% 63%

24% 76% 62% 38% 20% 80%

25%

Agree Disagree

Decision-makers consult youth before
making decisions that affect them

I trust the community government to be
fair and just in how they treat young peo…

Young people in my community meet
physically and virtually to discuss political
and/or social issues

Young people who come from different
backgrounds and vulnerable groups can
express their opinions to decision-maker…

30% 70% 68% 32%

38% 63% 83% 17%

7%

12 (14,63%)

(85,37%)
70

Yes No

14%

(51,32%)(43,42%)

4 (5,26%)

3933

Often Sometimes Never
Sex

Todas 

Fiscal Year

2023 

Community

Todas 

Country

Mexico 

Region

Todas 

GLOBAL OPERATIONS

Life Stage Survey 
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LIFE STAGE 3
Do communities include and value the active participation of young people in civic life?

Agreed with all four statements

Answered "Yes" to at least five statements

What proportion of youth have ever
contacted or visited a public official

to express a collective concern?

What proportion of youth think
their community is a safe place for

children and youth?

46%
Partner

Acatecos 


